
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO  TEMPO DE PROVA 

 

• Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos 
diferentes, sendo o conteúdo das questões o mesmo para 
todos, diferenciando-se apenas a ordem das questões e 
alternativas. 
 

• Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e 
preencha no Cartão Resposta, em campo especifico, o 
número correspondente ao tipo do seu Caderno de Prova. 

 

• Deixe sobre a carteira apenas documento de identificação, 
caneta esferográfica de tinta azul ou preta feita de material 
transparente e recipiente com água sem qualquer etiqueta 
ou rótulo. 

 

• Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo 
para o qual você se inscreveu e se o mesmo contém 35 
questões, numeradas de 1 à 35. 

 

• Não serão consideradas reclamações posteriores ao 
término da prova. 

 

• Assine o Cartão Resposta. 
 

• Cada questão da prova objetiva constitui-se de quatro 
alternativas, identificadas pelas letras A, B, C e D das 
quais apenas uma é a resposta correta. 

 

• Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno 
de Prova deverão ser transportadas para o Cartão 
Resposta, o qual será o único documento válido para a 
correção das provas objetivas e não será substituído em 
hipótese alguma. 

 

• A marcação da alternativa julgada como correta deve ser 
feita conforme orientado no Cartão Resposta. 

 

• Ao terminar sua prova, entregue o Cartão Resposta ao 
fiscal de sala e retire-se imediatamente do local de 
aplicação das provas. 

  

• A prova objetiva terá duração máxima de 3h, 
incluído o tempo para preenchimento do 
Cartão Resposta.  
 

• O candidato somente poderá́ retirar-se do local 
de prova após 30 minutos de seu início e 
poderá́ levar o caderno de provas. 

 

• Os 3 (três) últimos candidatos somente 
poderão retirar-se da sala de prova 
simultaneamente e devem fazê-lo após o 
encerramento da ata de sala. 

  

 NÃO É PERMITIDO 

  

• Folhear o Caderno de Prova antes da 
autorização do fiscal. 
 

• Qualquer tipo de comunicação entre os 
candidatos durante a aplicação da prova, sob 
qualquer forma ou alegação. 
 

• Qualquer tipo de consulta sejam por meio de 
recursos didáticos, elétricos ou eletrônicos. 

 

• Sair da sala durante a realização da sua 
provas sem o acompanhamento do fiscal de 
corredor. 

 

• Uso do banheiro após entregar seu Cartão 
Resposta. 

 

• A permanência de candidatos no local de 
realização das provas após o término e a 
entrega do Cartão Resposta. 

 

 

CADERNO 

DE PROVA 

Tipo  

Estado de Santa Catarina 

Câmara de Vereadores de Mondaí 
 

Concurso Público – 001/2023 
 

Organizadora: 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
De         acordo         com         os         princípios         fundamentais         da
contabilidade,         assinale         a         alternativa         correspondente         ao
princípio         que         estabelece         que         a         continuidade         influencia         o
valor         econômico         dos         ativos,         bem         como,         sua         vida
estabelecida         ou         provável         precisam         ser         consideradas         na
classificação         e         avaliação         das         mutações         patrimoniais,
quantitativas         e         qualitativas.

(A) Princípio         da         Continuidade.

(B) Princípio         da         Correspondência.

(C) Princípio         da         Existência.

(D) Princípio         da         Resolutividade.

Questão 02
A         Lei         de         Responsabilidade         fiscal,         descreve         normas         que
orientam         as         organizações         sobre         as         finanças         públicas.
Assinale         a         alternativa         correspondente         com         o         objetivo
central         da         Lei         de         Responsabilidade         fiscal.

(A) Contribuir         com         o         crescimento         de         organizações
público/privadas         por         meio         da         transparência         fiscal.

(B) Controlar         o         planejamento         fiscal         dos         Municípios.

(C) Estabelecer         diretrizes         orçamentárias         de         Estados.

(D) Aprimoramento         da         responsabilidade         na         gestão         fiscal
dos         recursos         públicos.

Questão 03
Sobre         fundamentos         da         contabilidade,         assinale         a
alternativa         correspondente         ao         termo         utilizado         para         definir
as         imobilizações         importantes         para         se         manter         a         atividade
de         uma         empresa         sendo         classificadas         em         tangíveis         e
intangíveis.

(A) Bens         imóveis.

(B) Capital.

(C) Fundos.

(D) Bens         fixos.

Questão 04
De         acordo         com         a         Instrução         Normativa         N.TC-30/2021         do
Tribunal         de         Contas         de         Santa         Catarina,         estabeleceu         que
as         orientações         prestadas         por         servidores         do         TCE/SC         no
agendamento         virtual         deve         possuir         caráter         informativo,
pedagógico         e         preventivo.         Neste         sentido         analise         as
afirmações         abaixo         correlacionadas         aos         motivos/causas
do         atendimento         poder         ser         concluído         pela         impossibilidade
de         resposta         por         meio         de         motivos         contidos         na         Instrução.

I.Quando         o         assunto         for         genérico,         indefinido,         sem         nexo,
ou         que         seja         necessário         documentação         e         informações
indisponíveis         ao         atendente/servidor         durante         o
atendimento.

II.Quando         o         atendimento         ou         agendamento         prévio         tiver
sido         realizado         por         meio         da         plataforma         de
vídeoconferência         institucional         ou         estabelecido         por         meio

de         link         disponibilizado         no         portal         do         TCE/SC.

III.Quando         o         assunto         for         estranho         ao         domínio         da         análise
e                  qualquer         procedimento         de         fiscalização         utilizados         pelo
Tribunal         de         Contas.

Após         análise,         marque         a         opção         CORRETA.

(A) Somente         a         alternativas         I         está         correta.

(B) Somente         as         alternativas         I         e         II         estão         corretas.

(C) Somente         as         alternativas         II         e         III         estão         corretas.

(D) Somente         as         alternativas         I         e         III         estão         corretas.

Questão 05
As         fórmulas         de         escrituração         contábil         representam         a
maneira         como         se         faz         o         registro         de         operações         mercantis
pelo         método         das         partidas         dobradas         no         livro         diário.
Analise         as         afirmações         abaixo         correspondentes         a
fórmulas         de         lançamento,         registre         V,         para         verdadeiro,         e         F,
para         falso:

(__)Confrontando         uma         conta         devedora         contra         uma         conta
credora.

(__)Confronta-se         uma         conta         devedora         contra         várias
credoras.

(__)Registra-se         várias         contas         inativas         e         confronta-se
com         contas         ativas         do         sistema         bancário.

(__)Registra-se         várias         contas         debitadas         e         várias         contas
creditadas.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para
baixo:

(A) V,         F,         F,         V.

(B) V,         V,         F,         F.

(C) V,         V,         F,         V.

(D) V,         F,         F,         F.

Questão 06
Assinale         a         alternativa         correta         correspondente         ao         termo
utilizado         para         definir         os         direitos         decorrentes         de         vendas         a
prazo.

(A) Créditos         de         funcionamento.

(B) Créditos         adiplentes.

(C) Recebíveis         registrados.

(D) Recebíveis         incorporados.

Questão 07
De         acordo         com         a         Instrução         Normativa         N.TC         -         31/2022,
analise         as         afirmações         correspondentes         a         esta         Instrução
do         Tribunal         de         Contas         de         Santa         Catarina:

I.Ficou         estabelecido         que         a         partir         de         1º         de         janeiro         de         2022
as         sociedades         de         economia         mista         e         empresas         públicas
precisarão         encaminhar         os         dados         e         informações         do
Módulo         Registro         Contábeis,         alusivos         ao         sexto         bimestre
de         2021         e         ao         mês         de         dezembro         dos         exercícios
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subsequentes,         até         o         último         dia         útil         do         mês         de         março         do
ano         seguinte.

II.Ficou         estabelecido         que         as         empresas         de         capital         aberto
precisarão         remeter         os         dados         em         até         05         (cinco)         dias         úteis
após         o         prazo         de         comunicação         ao         mercado,         definidos         na
legislação         que         regulamenta         a         atividade         (NR).

III.Ficou         estabelecido         que         as         organizações         de         capital
aberto         precisarão         ordenar         seus         fatos         contábeis
estabelecidos         por         sequencia         normativa         disposta         por
categoria         e         regulamentada         por         ramo         de         atividade         a         cada
semestre         a         partir         do         ano         de         2022.

Após         análise,         marque         a         opção         CORRETA.

(A) Somente         as         alternativas         I         e         II         estão         corretas.

(B) Somente         as         alternativas         II         e         III         estão         corretas.

(C) Somente         a         alternativas         I         está         correta.

(D) Somente         as         alternativas         I         e         III         estão         corretas.

Questão 08
Assinale         a         alternativa         que         corresponde         ao         mecanismo
utilizado         pela         contabilidade         para         registro         de         todos         os
fatos         contábeis         ocorridos         no         patrimônio         de         uma
organização.

(A) Avaliação.

(B) Validação.

(C) Escrituração.

(D) Auditamento.

Questão 09
Sobre         a         Lei         de         Responsabilidade         Fiscal,         analise         as
afirmações         abaixo,         em         seguida,         registre         V,         para
verdadeiro,         e         F,         para         falso:

(__)O         Ministério         público         está         sujeito         a         Lei         de
Responsabilidade         Fiscal.

(__)Os         órgãos         da         administração         pública         direta         e         as
entidades         da         administração         pública         indireta         estão
sujeitos         a         Lei         de         Responsabilidade         Fiscal.

(__)As         ONG´s         estão         atreladas         a         Lei         de         Responsabilidade
Fiscal.

(__)Os         Municípios         com         população         inferior         a         6         mil
habitantes         estão         à         margem         (não         contemplados)         da         Lei
de         Responsabilidade         Fiscal.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para
baixo:

(A) V,         V,         F,         V.

(B) F,         V,         F,         V.

(C) V,         V,         V,         F.

(D) V,         V,         F.         F.

Questão 10
Os         softwares         de         gestão         contábil         são         ferramentas         que

atendem         a         contabilidade         organizacional         e         favorecem         na
condução         de         tarefas         operacionais         de         uma         empresa.
Assinale         a         alternativa         correspondente         a         exemplos         de
softwares         contábil.

(A) Sage         e         BIgcontábil.

(B) Nasajon         e         SMEl.

(C) Domínio;         Nasajon.

(D) Alterdata         e         SME.

Questão 11
Assinale         a         alternativa         correspondente         ao         tipo         de
indicador         de         desempenho         financeiro         caracterizado         por
medir         a         capacidade         de         uma         organização         em         cumprir
obrigações         a         curto         prazo.

(A) Indicador         de         capital.

(B) Indicador         de         endividamento.

(C) Indicador         de         lucratividade.

(D) Indicadores         de         liquidez         corrente.

Questão 12
O         capital         é         a         denominação         utilizada         na         contabilidade
para         determinar         o         grau         de         riqueza         obtido         por         uma
empresa         para         a         sua         constituição         e         também         para         seu
funcionamento.         Deste         modo,         assinale         a         alternativa
correspondente         as         formas         de         obtenção         de         recursos.

(A) Capital         de         comércio         e         capital         de         terceiros.

(B) Capital         financiado         e         capital         originário.

(C) Capital         próprio         e         capital         de         terceiros.

(D) Capital         de         terceiros         e         capital         de         vendas.

Questão 13
Assinale         a         alternativa         correspondente         à         parte         integrante
do         conjunto         que         estabelece         o         patrimônio         de         uma
empresa         ou         de         uma         família         e         que         representa         sua         riqueza
efetiva.

(A) Patrimônio         integrativo.

(B) Patrimônio         líquido.

(C) Patrimônio         acumulado.

(D) Bens         circulantes.

Questão 14
De         acordo         com         o         correto         lançamento         contábil,         assinale         o
item         correspondente         aos         direitos         de         qualquer         natureza
não         classificáveis         no         ativo         circulante         e         que         não         se
destinam         a         manutenção         da         atividade         empresarial.

(A) Créditos         atribuídos.

(B) Créditos         conseguintes.

(C) Investimentos.

(D) Recebíveis         futuros.
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Questão 15
Assinale         a         alternativa         correspondente         ao         sistema         de
escrituração         digital         das         obrigações         fiscais,
previdenciárias         e         trabalhistas         que         foi         estabelecido         pelo
Decreto         nº         8.373         de         2014.

(A) Simples         Nacional.

(B) Sistema         de         atribuições         previdenciárias.

(C) Sistema         eSocial.

(D) Contribuições         especiais.

Questão 16
Na         contabilidade         são         utilizadas         diversas         técnicas         que
compõe         o         campo         contábil         para         que         atinjam         suas
finalidades.                  Assinale         a         alternativa         correspondente         as
principais         técnicas         contábeis         utilizadas         pelas
organizações.

(A) Escrituração,         demonstrações         contábeis,         análise         de
estoque,         consultoria.

(B) Demonstrações         contábeis,         Análise         de         balanço,
análise         de         estoque,         consultoria.

(C) Análise         de         balanço,         auditoria,         demonstrações
comerciais,         controle         de         ações.

(D) Escrituração,         demonstrações         contábeis,         análise         de
balanço,         auditoria.

Questão 17
Assinale         a         alternativa         correta         correspondente         ao         termo
utilizado         para         definir         os         valores         que         uma         pessoa         ou
empresa         venha         a         receber         de         terceiros         por         meio         de         venda
de         algum         bem         ou         por         serviços         realizados,         sendo         esses
valores         incorporados         ao         patrimônio.

(A) Direitos.

(B) Investimentos.

(C) Decorrências.

(D) Incorporações.

Questão 18
A         partir         de         2018,         todas         as         empresas         brasileiras
passaram         a         utilizar         o         sistema         de         escrituração         digital         das
obrigações         fiscais,         previdenciárias         e         trabalhistas.         Analise
as         afirmações         abaixo         com         base         nos         objetivos         desse
sistema         nacional,         registre         V,         para         verdadeiro,         e         F,         para
falso:

(__)Diversificação         de         informações         sobre         trabalhadores.

(__)Registro         imediato         de         novas         informações         sobre
contratos         de         trabalho.

(__)Amplia         o         grau         de         fiscalização         em         relação         às
informações         trabalhistas.

(__)Cria         um         sistema         de         segurança         e         controle         dificultando
a         condução         de         informações         entre         órgãos         do         governo.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para

baixo:

(A) F,         V,         V,         V.

(B) F,         V,         V,         F.

(C) V,         V,         V,         F.

(D) V,         F,         V,         V.

Questão 19
A         informatização         dos         registros         contábeis         favoreceu         o
acesso         de         informações         pra         gestores         que         necessitam
dessas         informações         para         tomada         de         decisões         e         para
contadores         nas         suas         atribuições         de         registro         e         controle         de
informações         contábeis.         Analise         as         afirmações
correspondentes         as         funcionalidades         dos         sistemas         de
contabilidade,         registre         V,         para         verdadeiro,         e         F,         para
falso:

(__)Favorecimento         na         importação         de         dados         da         Receita
Federal.

(__)Melhorou         a         compilação         e         atualização         das         normas
tributárias.

(__)Automatizou         o         cálculo         tributário.

(__)Ampliou         a         margem         de         erro         na         emissão         e         controle         de
notas         fiscais.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para
baixo:

(A) F,         V,         F,         F.

(B) V,         F,         V,         F.

(C) V,         V,         F,         V.

(D) V,         V,         V,         F.

Questão 20
Sabe-se         que         os         indicadores         de         desempenho         financeiro
são         calculados         com         base         nas         principais         demonstrações
financeiras         das         organizações.         Deste         modo         analise         as
afirmações         abaixo         quais         são         consideradas         como         função
(funções)         dos         indicadores         financeiros,         registrando         V,
para         verdadeiro,         e         F,         para         falso:

(__)Diagnosticar         o         desempenho         passado.

(__)Indicar         parâmetros,         contribuindo         com         o
direcionamento         de         metas         para         o         plano         financeiro.

(__)São         base         de         monitoramento         da         execução         do         plano
orçamentário.

(__)São         utilizados         como         parâmetros         de         análise         de
mercado         especialmente         sobre         projeção         de                  cenários.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para
baixo:

(A) V,         F,         V,         V.

(B) V,         V,         F,         F.

(C) V,         V,         V,         F.

(D) V,         V,         F,         V.
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 21 a 30.

O         alerta         da         OMS         sobre         riscos         de         adoçante         artificial         à
saúde

A         diretriz         publicada         pela         Organização         Mundial         da         Saúde,
divulgada         na         terça-feira,         afirma         que         o         consumo         destes
produtos         não         oferece         benefícios         significativos         a         longo
prazo         para         reduzir         a         gordura         corporal         em         adultos         ou
crianças.

Os         adoçantes         que         substituem         o         açúcar         tampouco
ajudariam         a         reduzir         o         risco         de         doenças         não
transmissíveis         (DNTs),         como         câncer         ou         diabetes,
segundo         o         relatório.

A         OMS         alerta         que,         na         verdade,         o         uso         prolongado         de
adoçantes         aumenta         o         risco         de         diabetes         tipo         2,         doenças
cardiovasculares         e         morte         prematura         em         adultos.

Isso         se         aplica         a         todos         os         adoçantes         sem         açúcar,         da
sacarina         e         sucralose         à         stevia,         incluindo         aqueles         usados
em         alimentos         e         bebidas,         como         os         refrigerantes         light         ou
zero.

Os         adoçantes         sem         açúcar         não         são         fatores         dietéticos
essenciais         e         carecem         de         valor         nutricional,         disse
Francesco         Branca,         diretor         de         Nutrição         e         Segurança
Alimentar         da         OMS,         em         comunicado.

A         organização         recomenda,         em         vez         de         substituir         o         açúcar
por         outros         produtos,         eliminar         totalmente         e         desde         cedo         o
consumo         de         bebidas         e         alimentos         com         sabores         doces,
com         exceção         de         frutas.         Essas         recomendações         são
dirigidas         a         todas         as         pessoas,         exceto         aquelas         com
diabetes         pré-existente,         segundo         a         OMS.

Não         se         aplicam,         no         entanto,         aos         adoçantes         contidos         em
alguns         medicamentos         e         produtos         de         cuidado         e         higiene
pessoal,         como         pastas         de         dente         e         cremes         para         a         pele,
nem         aos         açúcares         de         baixo         teor         calórico         e         aos         álcoois         de
açúcar,         conhecidos         como         polióis.

A         OMS         incluiu         essa         recomendação         em         um         conjunto         de
diretrizes         para         estabelecer         hábitos         alimentares         saudáveis
ao         longo         da         vida,         melhorar         a         qualidade         da         dieta         e
diminuir         o         risco         de         doenças         não         transmissíveis         em         todo         o
mundo,         afirma         o         comunicado.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/cd1g55ppng9o.                  Adaptado.

Questão 21
Isso         se         aplica         'a         todos'         os         adoçantes         sem         açúcar.

Em         relação         ao         sinal         indicativo         de         crase,         é         correto         afirmar
que,         neste         caso:

(A) Ao         substituir         o         vocábulo         'todos'         por         'toda',         o         sinal         de
crase         será         usado.

(B) Ao         substituir         o         vocábulo         'todos'         por         'toda',         o         sinal         de
crase         poderá         ser         usado.

(C) Não         houve         crase         porque         o         vocábulo         'a'         é         apenas         um
artigo         definido.

(D) Não         houve         crase         porque         o         vocábulo         'a'         é         apenas
uma         preposição.

Questão 22
Os         adoçantes         sem         açúcar         não         'são'         fatores         dietéticos
essenciais         e         'carecem'         de         valor         nutricional.

Conjugando         os         verbos         destacados         no         pretérito         imperfeito
do         indicativo         e         no         pretérito         perfeito         do         indicativo,
respectivamente,         tem-se:

(A) Os         adoçantes         sem         açúcar         não         foram         fatores
dietéticos         essenciais         e         careceriam         de         valor
nutricional.

(B) Os         adoçantes         sem         açúcar         não         eram         fatores
dietéticos         essenciais         e         carecerão         de         valor         nutricional.

(C) Os         adoçantes         sem         açúcar         não         eram         fatores
dietéticos         essenciais         e         careceram         de         valor
nutricional.

(D) Os         adoçantes         sem         açúcar         não         seriam         fatores
dietéticos         essenciais         e         careceram         de         valor
nutricional.

Questão 23
Não         se         aplicam         aos         adoçantes         contidos         em         produtos         de
higiene,         como         pastas         de         dente         e         cremes,         nem         aos
açúcares         de         baixo         teor         calórico         e         aos         álcoois         de         açúcar,
conhecidos         como         polióis.

Em         relação         à         acentuação         gráfica,         é         correto         afirmar         que:

(A) 'álcoois'         é         acentuado         por         ser         um         vocábulo         paroxítono
terminado         em         'is'.

(B) o         vocábulo         'açúcar'         é         trissílabo         e         proparoxítono.

(C) Há         quatro         proparoxítonas         presentes         na         frase.

(D) 'polióis'         recebe         acento         por         ser         um         vocábulo         oxítono
terminado         em         ditongo         aberto.

Questão 24
A         Organização         Mundial         da         Saúde         (OMS)         desaconselha         o
uso         de         adoçantes         sem         açúcar         para         perda         de         peso.         E
enfatiza         alguns         detalhes         que         muitos         dos         consumidores
não         têm         conhecimento.

Assinale         a         opção         CORRETA         de         acordo         com         o         texto
base.

(A) Os         adoçantes         denominados         polióis         estão         fora         da         lista
da         OMS,         já         que         são         adoçantes         de         baixo         teor         calórico,
sendo         também         incluídos         na         lista         os         álcoois         de
açúcar.

(B) Segundo         Branca,         diretor         da         OMS,         os         produtos         à
base         de         adoçantes         não         são         fatores         diabéticos
essenciais         e         não         há         o         porquê         de         ingeri-los         se         não
possuem         quantidades         suficientes         de         nutrição.

(C) À         exceção         dos         produtos         light         ou         mesmo
considerados         zero,         todos         os         adoçantes         fabricados,
incluindo         os         à         base         se         stévia,         provocam         diabetes         2,
problemas         no         coração,         entre         outros.
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(D) O         ideal         é         abster-se         do         consumo         de         açúcares         e         não
estimular         a         ingestão         de         qualquer         produto         que
contenha         essa         substância,         a         não         ser         aquela         presente
naturalmente         nas         frutas.

Questão 25
Isso         se         aplica         a         todos         os         adoçantes         sem         açúcar,         da
sacarina         e         sucralose         à         stevia.

O         predicado         da         oração         encontra-se         representado         na
opção:

(A) a         todos         os         adoçantes         sem         açúcar,         da         sacarina         e
sucralose         à         stevia.

(B) aplica         a         todos         os         adoçantes         sem         açúcar.

(C) se         aplica         a         todos         os         adoçantes         sem         açúcar,         da
sacarina         e         sucralose         à         stevia.

(D) isso         se         aplica         a         todos,         da         sacarina         e         sucralose         à
stevia.

Questão 26
Os         adoçantes         que         substituem         o         açúcar         tampouco
'ajudariam'         a         'reduzir'         o         risco         de         doenças         não
transmissíveis,         como         câncer         ou         diabetes,         segundo         o
relatório.

Os         verbos         destacados         encontram-se,         respectivamente,
conjugados         no:

(A) Pretérito         imperfeito         do         subjuntivo         -         particípio         regular.

(B) Pretérito         mais         que         perfeito         do         indicativo         -         futuro         do
subjuntivo.

(C) Futuro         do         pretérito         do         indicativo         -         infinitivo         impessoal.

(D) Imperativo         afirmativo         -         particípio         regular.

Questão 27
A         OMS         'incluiu'         essa         recomendação         em         um         conjunto         de
diretrizes         para         estabelecer         hábitos         alimentares         saudáveis
ao         longo         da         vida.

Em         relação         à         transitividade         do         verbo         destacado,         é
correto         afirmar         que:

(A) Possui         dois         complementos,         sendo         um         objeto         direto         e
um         objeto         indireto         respectivamente.

(B) Assume         apenas         a         regência         de         verbo         transitivo         direto;
logo         possui         um         objeto         direto         como         consequência.

(C) Trata-se         de         um         verbo         bitransitivo,         tendo         dois         objetos
diretos         como         complemento         verbal.

(D) Assume         apenas         a         regência         de         verbo         transitivo
indireto;         logo         possui         um         objeto         indireto         como
consequência.

Questão 28
A         organização         recomenda,         em         vez         de         substituir         o         açúcar
por         outros         produtos,         eliminar         totalmente         o         consumo         de
bebidas         e         alimentos         com         sabores         doces.

Assinale         a         opção         que         contenha         a         nova         pontuação         sem
alteração         do         sentido         original         da         frase.

(A) Em         vez         de         substituir         o         açúcar         por         outros         produtos,         a
organização         recomenda         eliminar,         totalmente,         o
consumo         de         bebidas         e         alimentos         com         sabores
doces.

(B) Eliminar         totalmente,         o         consumo         de         bebidas         com
sabores         doces         e         alimentos         a         organização
recomenda,         em         vez         de         substituir         o         açúcar         por         outros
produtos.

(C) Eliminar         totalmente         o         consumo         de         bebidas         com
sabores         doces         e         alimentos,         a         organização
recomenda         em         vez         de         substituir         o         açúcar         por         outros
produtos.

(D) Em         vez         de         substituir         o         açúcar         por         outros         produtos         a
organização         recomenda         eliminar         totalmente,         o
consumo         de         bebidas         e         alimentos         com         sabores
doces.

Questão 29
O         uso         prolongado         de         adoçantes         aumenta         o         risco         de
diabetes         tipo         2,         doenças         cardiovasculares         e         morte
prematura         em         adultos.

O         sujeito         da         oração         encontra-se         representado         na         opção:

(A) o         uso

(B) uso         prolongado         de         adoçantes

(C) o         uso         prolongado         de         adoçantes

(D) uso         prolongado

Questão 30
O         consumo         destes         produtos         não         oferece         benefícios
significativos         a         longo         prazo         para         reduzir         a         gordura
corporal         em         adultos         ou         crianças.

Assinale         a         opção         em         que         o         número         de         substantivo         é
igual         ao         número         de         adjetivo.

(A) benefícios         significativos         a         longo         prazo

(B) prazo         para         reduzir         a         gordura

(C) O         consumo         destes         produtos         não         oferece

(D) gordura         corporal         em         adultos         ou         crianças

Conhecimentos Gerais

Questão 31
De         acordo         com         que         se         relata         na         história         do         Brasil,         qual
sistema         de         organização         territorial         foi         implantado         pelos
portugueses         após         o         período         pré-colonial?

(A) Capitanias         Hereditárias.

(B) Governo-Geral.

(C) Reino         Unido         de         Portugal.

(D) Estado         do         Brasil.

Questão 32
"O         presidente         da         Ucrânia         informou         que         não         encontrou
um         espaço         em         sua         agenda         para         realizar         uma         reunião
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com         o         presidente         Luiz         Inácio         Lula         da         Silva.         O         governo
brasileiro         havia         sugerido         mais         de         um         horário         ao
presidente         ucraniano,         em         Hiroshima,         no         Japão."

Acesso         em:         https://agenciabrasil.ebc.com.br/internacional

Os         líderes         dos         países         estavam         Hiroshima,         no         Japão         em
decorrência         do         acontecimento:

(A) Da         reunião         da         OTAN.

(B) Da         reunião         da         COP         29.

(C) Da         reunião         do         Brics.

(D) Da         reunião         do         G7.

Questão 33
Sobre         a         história         da         colonização         do         Oeste         Catarinense,
no         ano         de         1909,         iniciou         a         construção         de         uma         Estrada
Férrea         ligando         o         Estado         de         São         Paulo         ao         Estado         do         Rio
Grande         do         Sul.         Qual         empresa         que         ganhou         a         concessão
para         a         construção         da         Estrada         Férrea         ligando         São         Paulo
ao         Rio         Grande         do         Sul         em         1909:

(A) Southern         Brazil         Lumber         &         Colonization         Company.

(B) Empresa         Chapecó-Peperi         Ltda.

(C) Brazil         Railway         Company.

(D) Companhia         Estrada         de         Ferro         São         Paulo         -         Rio
Grande.

Questão 34
Segundo         a         história         de         Mondaí-SC,         quais         foram         os         dois
homens         de         confiança         que         acompanharam         o         diretor         da
Empresa         Chapecó-Peperi         Ltda         durante         as         verificações         e
delimitações         das         imediações         da         futura         povoação.

(A) Victor         Alberto         Webering         e         Francisco         Martins.

(B) Ernesto         Scherer         e         Francisco         Martin.

(C) Jacob         Schüler         e         Friedrich         Forbrig.

(D) Hermann         Faulhaber         e         Camillo         Picoli.

Questão 35
Em         relação         às         características         geográficas         do         Brasil,         que
característica         é         predominante         do         relevo         brasileiro         das
alternativas         abaixo:

(A) Planaltos         e         depressões.

(B) Desertos         e         dunas.

(C) Planícies         e         vales.

(D) Cordilheiras         e         montanhas.
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